



深圳政法委原书记蒋尊玉贪腐案开庭

涉嫌受贿7000多万 全家一起贪 大多与房相关

16日上午,备受关注的深圳政法委原书记蒋尊玉涉嫌受贿案在广州市中级人民法院一审开庭。检察机关指控蒋尊玉涉嫌收受财物共计超过7000万元。

记者发现,蒋尊玉受贿行为大多涉及房地产开发。在土地资源极其紧缺、“寸土寸金”的深圳,蒋尊玉利用职务便利“前门当官、后门经商”,与家族成员在政商两界里应外合,搭城市土地开发“顺风车”寻租分肥。

据新华社



蒋尊玉资料图片

大多与房相关 女儿以4.5折买房子

受贿

检察机关指控,1996年至2014年,蒋尊玉在任深圳市规划国土局龙岗分局局长、市政府副秘书长、龙岗区委书记、市委常委兼政法委书记等职务期间,为黄泽平等14个单位或个人承接建筑工程、开发房地产项目等方面提供帮助,直接或通过他人收受财物折合人民币3265.6767万元、港币4670万元。

庭审信息显示,蒋尊玉涉嫌受贿行为大多与“房”直接相关。2000年至2009年,蒋尊玉为深圳市某公司开发房地产项目提供帮助,通过其家人“低价购房”收受该公司实际控制人何某“好处费”205.6767万元。蒋尊玉之女蒋某丹的证词

显示,她通过何某以4.5折低价购房,“因为房产商知道蒋尊玉在国土局能管到他们,要搞好关系”。

蒋尊玉在龙岗区任职期间,正值深圳城市发展不断外拓。区位优势明显、土地供应充足的龙岗区城市化加速进行,为蒋尊玉及其“贪腐代理人”提供了寻租契机。

李卫平是蒋尊玉案中的核心人物之一。蒋尊玉涉嫌14项受贿事实有5项与李卫平有关,通过李卫平收取的贿款占受贿总额六成以上。

蒋尊玉在庭上说,他与李卫平常在一起玩牌,女儿直接喊李卫平“舅舅”。纪检部门一

份材料显示,李卫平利用蒋尊玉的影响力帮人办事、为权钱交易牵线搭桥,甚至帮助安排蒋尊玉的情妇堕胎。

根据指控,在商人黄泽平承接深圳市市民广场地下停车库等项目过程中,蒋尊玉通过李卫平收受黄泽平人民币709万元和港币50万元。

公诉人宣读了深圳市民中心项目负责人的证词:“我知道李卫平就是蒋尊玉的‘代言人’,李卫平让我把项目给黄泽平做,我调整评标方式让他中标,将来蒋也会提拔我。”蒋尊玉的辩护律师也称,不否认李卫平是借助蒋尊玉的影响力跟黄泽平等人要钱。

庭上不断翻供 却难掩从“夫妻店”到“家族腐”

腐败

记者从前期采访和庭审了解到,蒋尊玉并非“一个人在腐败”,不少受贿行为是通过亲友、家人进行的。16日的庭审上,蒋尊玉推翻以往供述,称指控的多数受贿是其前妻、女儿收受或李卫平所为,他并不知情。

办案人员用“前门当官、后门经商”形容蒋尊玉和家人的关系。蒋尊玉的前妻李某在上世纪90年代初就以其妹妹的名义成立做房地产项目咨询的“皮包公司”,并利用蒋尊玉在深圳市规划国土部门工作的职务便利,以介绍地块转让、提供信息咨询等名目收取众多房地产开发商变相提供的利益,甚

至向私企老板伸手索贿。为躲避组织调查,蒋尊玉和李某2013年协议离婚,但实际上仍同住一起。

除前妻之外,蒋尊玉的女儿蒋某丹也在该案中扮演重要角色。起诉书显示,蒋尊玉为李卫平获取高尔夫球场经营权、亲朋好友入学入职、承接旧城改造项目等方面提供帮助,其家人多次收受李卫平贿送的财物折合人民币139.82万元、港币163万元。蒋尊玉在庭审中承认,蒋某丹结婚时,李卫平送去价值98万元的金条作为贺礼。

起诉书还显示,蒋尊玉曾为田某红在职务升迁方面提供帮

助,通过蒋某丹收受田某红贿送的“节日红包”7万元。蒋尊玉在庭上起初否认这一点,但面对公诉人“没有提供帮助为什么还收钱”的质问时,他无言以对。

庭审中,蒋尊玉多次否认深圳市福田区博雅教育机构董事长姚建造等行贿人提供过帮助,但又承认行贿人的事是靠他“打招呼”“批文件”来搞定。蒋尊玉在法庭上承认,姚建造担任龙岗区人大代表,他打了招呼;姚建造开办国际学校,他给龙岗区教育局批文予以“支持”。但又否认通过李卫平多次收受姚建造贿送的财物共计人民币2000万元。

“肥肉”面前更易贪腐 应推动地产信息公开化

警惕

部分反腐专家提出,蒋尊玉不少腐败行为都和土地、旧城改造相关,这警示必须有的放矢开展制度廉洁性评估工作,尽快查缺补漏。

“领导插手工程现象仍时有发生,除人为因素外,现行政府投资项目工程招投标监管制度不完善是主要原因。”广州市住房和城乡建设系统一位干部建议,必须全面实施国土房管网

上招标采购挂牌出让,通过建立市场诚信“黑名单制度”等办法,从技术上、制度上减少围标、串标等市场违法操纵行为,推动重大项目招投标实现全自动、全封闭。

办案人员认为,国土规划等部门过手的项目动辄数十亿元、数百亿元,但权力制约机制没有发挥应有作用,建议加强对国土房管系统中层以上领导和重点

岗位的权力监督和制约,推进重大决策过程的公开化和透明化,严格控制廉政风险。

广东省委党校教授张浩认为,当前一些城市土地资源极其紧缺、旧改蕴含巨大经济利益,是诱人犯罪的“肥肉”。应根据相关案情吸取教训,加强对旧改项目中的“腐败风险点”制定应对措施,防止领导干部在这一领域“前腐后继”。

最高检公布国家赔偿新标准: 侵犯公民人身自由权每日赔偿242.3元

最高人民检察院16日下发通知,要求各级人民检察院办理自身作为赔偿义务机关的国家赔偿案件时,执行新的日赔偿标准242.3元,该标准较上年度增加了22.58元。

据最高检刑事申诉检察厅有关负责人介绍,国家赔偿法第三十三条规定:“侵犯公民人身自由的,每日赔偿金按照国家上年度职工日平均工资计算。”国家统计局2016年5月13日公布,2015年全国城镇非私营单位在岗职工年平均工资为

63241元。根据上述法律规定,统计数据以及人力资源和社会保障部提供的日平均工资的计算公式,对属于侵犯公民人身自由的国家赔偿案件,最高检刑事申诉检察厅确定了新的日赔偿标准为242.3元。另据《最高人民法院关于办理刑事赔偿案件适用法律若干问题的解释》第二十一条第二款规定,各级人民检察院自2016年5月16日起执行该日赔偿标准。

据新华社

巨额财产来源不明 景春华被提起公诉

最高检16日消息,中共河北省委原常委、秘书长景春华涉嫌受贿、巨额财产来源不明一案,由最高人民检察院指定吉林省人民检察院侦查终结后,移送吉林省长春市人民检察院审查起诉。近日,长春市人民检察院已向长春市中级人民法院提起公诉。

长春市人民检察院起诉书指控:被告人景春华利用其担任中共河北省委承德市委副书

记、承德市人民政府市长、中共河北省衡水市委书记、中共河北省委秘书长、中共河北省委常委等职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人巨额财物;被告人景春华的家庭财产和支出明显超过合法收入,差额特别巨大,且不能说明来源,依法应当以受贿罪、巨额财产来源不明罪追究其刑事责任。

据新华社

重庆“疫苗案”涉事4人被刑拘

5月13日,重庆市民反映重庆市第六人民医院花园路街道社区卫生服务中心接种门诊注射“五联”疫苗时,使用的注射器与原装注射器不一致,怀疑疫苗被“调包”,引起社会关注。事发后,重庆市组成联合调查组展开调查。

经调查,此次接种的“五联”疫苗为涉事卫生服务中心从南岸区疾控中心购买,疫苗来源渠道规范,运输、储存均符合国家相关规范。未使用原包装注射器是因为接种护士因操作不慎导致注射器针头受到污染,为避免感染,彭某便从操作台另取一支一次性

注射器来替代原装注射器。因彭某当时未向家长解释,导致家长产生怀疑,认为疫苗被“调包”。

调查组初步查明,彭某及涉事卫生服务中心职工龚某、程某、彭某某等4人有利用职务之便,牟取私利行为,已涉嫌犯罪。为逃避检查,他们将采购的部分疫苗不入账、不开发票,造成部分接种疫苗登记记录与实际接种疫苗情况不一致。鉴于彭某、龚某、程某、彭某某已涉嫌犯罪,5月15日,公安机关依法对该4人予以刑事拘留。目前,该案正在进一步调查之中。

据新华社

13名中国船员被困货轮一年 中国外交官登船解救

日前,在中国驻印度使馆的大力帮助下,因故被困在印度阿朗港、一年未下船的13名中国船员安全回国。

使馆称,4月23日接到中国船员集体求助的电话,称其所在货轮因故长期停泊在阿朗港,船员已300多天未能轮换下船。当地时间5月12日凌晨5时30分,2名使馆外交官带着13名中国船员安全“着陆”。

由于印方批准外交官登船

时间较晚,距多方约定的船员轮换时间仅剩2小时。情况紧急,两名中方外交官不顾落海危险,夜间直接从摇晃的小艇爬上15米高的货轮,迅速开展轮换工作。当地时间12日18时,使馆人员陪同船员乘车赴艾哈迈达巴德机场。当地时间13日3时,船员们乘航班经孟买转机赴上海。北京时间13日20时30分,13名船员终于回到阔别13个月的祖国怀抱。

综合